
 
                                  

Procès-verbal du Conseil d’Etablissement du 

18 août 2023 

Déclaration de présence par Mme Robert.  

• Sont excusés : M. Christian Estrade, Conseiller de Coopération et d’Action Culturelle de 

l’ambassade de France.  

• Quorum : atteint, la session est ouverte.   

Ordre du jour:  

1. Approbation du Compte-Rendu précédent  
2. Présentation des nouveaux personnels 
3. Calendrier scolaire 2024 
4. Présentation du budget 2023 
5. Présentation du centre des élèves 
6. Voyage des élèves de 4º et 5º 
7. Questions diverses 
 

Vote unanime en faveur de l'ordre du jour. 

I. Procès-verbal du 26 avril 2023 

Approuvé à l'unanimité 

II. Présentation des nouveaux personnels 

PROFESSEUR/PROFESOR  REMPLACE/REEMPLAZA MATIÈRE/MATERIA 

Grégoire Berruyer Guillaume Laurent  Physique Chimie/física química 

Laurie Balthazart Laurence Fouillou SVT/biología 

Marie-Christine Laurent Viviana Emilfork Professeure des écoles/profesora de 

primaria 

Florence Le Moulec Xavier Avendaño Lettres/francés 

Valentina Marín Paula Vargas Espagnol/lenguage 

Francesca Verdugo Patricia Urrutia Laboratoire/laboratorio 

Javiera Vidal Danny veliz EPS/Deporte 

 

 

 

 



 
III. Calendrier scolaire 2024  

 

Il est difficile de modifier les vacances de juillet car les nouveaux professeurs venus de France 

intègrent le lycée au 1 août. Un communiqué sera fait précisant la date de rentrée qui sera le 27 

février.  

Approuvé à l'unanimité 

IV. Budget 2023 

Explication du budget 2023 (entrées et dépenses) et de comment s’équilibre le bilan financier 

prévisionnel.  

Il est précisé que la cantine est tenue par un organisme indépendant à l’établissement et de ce fait 

le lycée ne perçoit pas de bénéfices.  

Le bilan budgétaire de l’année précédente se présente lors d’une autre instance. 
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V. Présentation du centre des élèves 

Le Centre des élèves est présenté par le président, Manuel Avendaño, et la vice-présidente, 

Victoria Risopatrón.  

Ils exposent plusieurs projets : sociaux (jornada campamiento, déjeuner avec les auxiliaires), 

concours des poèmes et compétitions sportives, recyclage, lecture, … 

 

VI. Voyage d’études 5º et 4º  

Un voyage d’étude se fait avec les élèves qui n’ont pas pu participer à la classe découverte pour 

cause de pandémie et s’effectue à Norte Chico- Vallée de l’Elqui 

Pour les 4º : du 29 août au 01 septembre  

Pour les 5º : du 23 octobre au 26 octobre 

Le voyage est organisé par l’agence Latitud 90 et comprend : deux bus, 4 moniteurs, 6 

accompagnateurs de l’établissement professeurs et membres de la Vie Scolaire.   

 

VII. Questions diverses 

• Travaux :  

- Gymnase maternelle : le lieu n’a pas encore été défini mais il devrait être opérationnel en 

mars 2024. 

- Ascenseur : il se construira durant les vacances d’été (un jusqu’à la salle informatique et le 

second dans le secteur des salles d’art) 

- Bancs et poubelles extérieurs : pour le moment, un banc a été réparé. Le personnel du 

lycée se charge des travaux. Le projet est de remplacer les cendriers par des poubelles, 

installer 2 bancs en plus et 3 poubelles 

- Projet patio central : installation de tables et de bancs et d’une zone de recyclage. 

- Maintenance : panneaux d’affichage, portes de maternelle, changement des robinets.  

 

• Gymnase  

Il n’y a pas de filtrations avérées mais la condensation donne cette sensation de filtration. Il serait 

nécessaire de mettre en place des rideaux pour protéger du soleil lors des entrainements et 

matchs de volley ball. 

Les jours de pluie, le sol du gymnase s’abîme et devient glissant à cause les chaussures mouillées. 

Il faut renforcer les mesures sanitaires et maintenir l’entretien du sol du gymnase.  

• Sport dans les salles de CP 

Les activités physiques quotidiennes (AFQ) font partie du programme français et peuvent se faire 

dans les salles de classe.  



 
 

• Utilisation du gymnase pour les évènements 

Le revêtement du sol du gymnase ne permet pas d’accueillir des évènements non sportifs 

(chaussures de sport uniquement) 

• Filets de sécurité (fenêtres du 1º et 2º étage) 

Il n’existe pas de règlementation en vigueur. Une classe de maternelles située au premier a été 

transférée au rez-de-chaussée.  

Les élèves signalent que certaines fenêtres du secondaire tombent. A vérifier.  

• Sécurité dans les alentours du collège  

Contact pris avec la “tenencia” de Reñaca bajo.  

• Vendeurs ambulants 

Il n’y a pas de possibilité d’interdiction de la part de l’établissement.  

• Cantine  

- 10 micro-ondes ont été mis à disposition des élèves et le salon Pierre de Coubertin a été 

habilité pour les élèves du secondaire de 12h30 à 14h30. Le 1º étage de la cantine 

fonctionne par roulement pour réduire de manière significative le bruit.  

- Le kiosque ne vend que des produits « sains ». La vente de fruits a été un échec mais un 

nouvel essai peut être fait.  

- Le thème de l'alimentation est abordé dans les programmes 

- Il n’y a pas d’appel d’offre fait pour le moment pour un changement de concessionnaire.   

 

• Professeurs 

- Une formation sur la sexualité est donnée chaque année par l’AEFE « éducation à la 

sexualité ».  

Les élèves sont demandeurs d’une formation ou instance menée par une personne de la 

communauté dans laquelle ils pourraient aborder les thèmes de sexualité et d’identité de genre à 

partir de la 3º. Il est rappelé que les conférences faites par les psychologues font parties d’un plan 

national et qu’une conférence Nosotras a été faite auprès des élèves de 6º. Les élèves sentent que 

ces instances ont peu d’impact. Il est nécessaire d’instaurer la communication entre les élèves et 

la CPE et proviseure-adjointe (qui ont reçu la formation sexualité). 

Les élèves décrivent leurs difficultés trouver un soutien auprès des psychologues qui sont souvent 

occupées. Il est rappelé que les psychologues jouent un rôle de contention et non de thérapie 

comme tous les autres membres de la communauté éducative.  

- Il existe des professeurs remplaçants tant en primaire qu’en secondaire  

 



 
• Instances 

- Le Conseil d’Etablissement n’est pas compétent pour expliquer le fonctionnement de 

l’APA 

- Le CESCE se réunit 2 fois par an, selon la règlementation en vigueur.  

- En remplacement des réunions mensuelles avec les directivas, les questions soulevées 

sont traitées directement par la direction lors d’entrevues.   

 

• Communication 

- Les décisions du conseil d’établissement peuvent être communiquées seulement si elles 

sont approuvées au Conseil d’Etablissement suivant. 

 

• Sport 

- Le cours de handball pourrait être ouvert à tous les élèves jusqu’à la terminale 

dépendamment du nombre d’intéressés. 

-  L’établissement ne peut prendre la décision d’inclure le handball dans les compétitions 

des inter alliances car cela dépend de toutes les alliances françaises participant à la 

compétition.  

- Il n’est pas nécessaire de racheter une table de ping-pong. Il y a actuellement 4 tables, 

dont une récemment achetée. Cela correspond à l’espace disponible et au nombre 

d’élèves que le proviseur peut superviser.  

 

• Conférence  

- La conférence « el Bullying y ciber-bullying” proposé par Maria Cristina Riff donnée par la 

PDI aux parents et élèves a déjà été donnée l’année dernière aux élèves de 4º. Les parents 

ont été convoqués et seulement 10 se sont présentés.  

 

• Aspects pédagogiques  

- Les responsables de la bibliothèque se chargent d’acheter les livres chaque année en 

prenant en compte les besoins des élèves. Elles se chargent aussi de mettre en place des 

activités tout au long de l’année (cuenta cuentos, expositions, venue d’auteurs, …) 

- L’utilisation des tablettes et le visionnage de vidéos se fait dans un cadre pédagogique. Les 

professeurs sont toujours présents lors de l’utilisation des tablettes. 

 

 

Fin de la séance 20h27 

 


